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Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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A honvédzászló.
0) Holnaphoz egy hétre nevezetes 

ünnepélynek színhelye lesz Debreczen.
A 46-ik honvédzászlóalj zászlójának 

felavatását fogjuk akkor ünnepelni.
Több honvéd zászlószentelés történt 

B&r az országban a legközelebbi időben; 
gegadjnk mindenikuek az illő tiszteletet, a 
kellő fontosságot 5 azonban mégis, nemcsu- 
pan helyi szempontból, hanem országos 
jekintetekböl véve is a dolgot, különöseb­
ben igényli figyelmünket a Debreczenben 
régbemenő első honvédzászlószentelés.

Mert, na elismerjük is, hogy az egész 
oiág osztozott az 1848—9-ki időszak 
jjait a dicsőségben, mit a honvéd név árasz­
tja nemzetre, úgy véljük, hogy nem lép- 
jjk áí a szerénység határait, ha azt állítjuk, 
juiképaz 1849-ik év világraszóló eseményei 
Dtbreczen m'nt tengely körül forogtak.

Mellőzve a politikai tekinteteket, - 
nem vizsgálva a végkimenetel minőségét: 
átaiá'osn elmondhatjuk, hogy a nemzeti lel­
kesedés, B a hősi dicsőség itt találta leggaz 
dagabb torrását, s ebből táplálkozott az 
tok vast, mint kiapadhatlau kútfőből.

Nem csoda, ha az 1849 ik év után be­
következett évek, s a nyomatás időszaka 
csaknem legmaradandóbb gyászt, majdnem 
iegvérzöhb sebeket hagytak e vidéken.

De másfelől as is igen természetesnek 
látszik, hogy az az önfeláldozó lionszere- 
lea:. mely a haza szabadsága megmentése 
iorró vágyával tapadt össze, — a honvéd 
név, mely bámulatra ragadta a világot, 
majdnem legerősebben e vidéken tartotta és 
tartja meg máig is azon varázshatásc, mely 
elragadja lelkünket, szent áhítattal tölti el 
keblünket, s melynek büverejében helyez­
zük hazánk jövő boldogságát, hiszszük a 
második feltámadást !

Ne vétess k túlzásnak a nemzeti ér­
zület ezen felfokozott becsének világ szine 
■lé állítása; engedtessék meg legalább, 
hogy elmondlia-tsuk, mikép a honvéd név 
sien tőségének méltatásában senki által nem 
aged; magát felülmulatní az ország ez 
■gyik legtisztább magyar vidéke!. . .

Szabadjon tehát, kiváló örömünket fe- 
I eza; ki a közeli esemény felett, mely a 

magyar honv dség egyik zászlóaljának 
zászlója felszentelésére vonatkozik!

Hadd dagadjon keblünk előre ísagyö- 
syörérzettől, mely a tisztán nemzeti véderő 
egyik csapata zászlójának fönnen lobogá- 
sakor elragadó éivmámorral árasztandja 
el lelkünket!

Hadd éledjenek reményeink , melyek 
a sokképen zaklatott szegény magyar haza 
számára hármaserős rézzel vértezett keblű 
daliák seregét ígérik nekünk aközeljövőben!

Hadd izmosodjék hitünk, miszerint az 
önálló magyar hadsereg megdönthetien 
phalanx a fog kikelni a derék honvédségből!

Mi szent kegyelettel borulunk le a di 
«S honvédség nagyszerű múltja előtt — 
mint Themistocles hajdan a marathoni hős 
Miit ades emlékoszlopánál —, és imáink­
kal fölverjük a hősi dicsőség szellemét 
szendergéséből, hogy a jövő nagyság fé­
nyének sugárait áraszsza a honvédségre a 
magyarok istene! .. .

A magyar honvédzászló eszmét kép­
visel, melylyel Magyarország üdve össze­
van forradva, elválhatlanul!

A ki azt emeli, lángoszlopot visz, mely 
veiérfényül szolgál a homályban !

Jelvény az, élethalál jelvénye, melyre 
rettegve tekintsen az ellenség, s mely di­
adalra, dicsőségre vezeti azokat, kik rátett 
esküjüket megtartják!

Nagy szükségünk van e jelvényre;

TÁRCZA.
AZ EMBERVADÁSZ

vagy

A ytLádTAtAI».
— Franczia regény —

irt*.- tioniales Emánnel.
Foljtatáa.

A leányka keze önkénytelwti reszketett, 
Midén a bort a pohárba tölté; de a vadász úgy 
áttété, mintha észre sem vette votfia.

— En félhék ödt6F? — Nem tudnám 
miért! — válaszolt Krisztina lesütött szemmel. 
7 Hgytn mit véörbtne 66 egy- szegény pórk- 
*^ynak, kit nem is ismer ? Csak valami érült, 
v***S. vagy durva'emker mefáttelbe ilyesmit,
6 egy nemes ur nem élne vissza erejével soha 

Ml gyönge nővel aamhee»
— Es mégis Wátiíózhatni ily őrülttől, ró» 

?®6gel, vagy dnrva emberrel, — szélt »* em- 
aarvaiisz éles hangon.
t,,, — Oh én nem félek öntől — válaszolt, a 
~®gy bátran. Isten, ki az embeeek szivét is-.

minden netalán környező séeztél megeza

(J*í«Tnf 1
Vtárí '

I Hirdetési díj:
J Őthasábos petitsorért 5 kr.
I Nagyobb terjedelmű, mint szintén I___
4 iabeli hirdetések, allen szerint a leg- 
i olcsóbb árért.
4 Bélyegdy: Minden beigtatásért kSlOa
4 30 kr.
i „Nyilt-lér*-en megjelenő közlemény öt- | 
, hasábot sora 15 kr. {
? Név- vagy bérmentetienül beküldött kéz- |
5 iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy ? 
4 szintén kéziratok sem adatnak viasza. 4
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mert nagy szükségünk van önállóságra, 
dicsőségre, jólétre! 6

S mmél inkább magyarok vagyunk, 
“jf.Srí-W nélkülözhetjük azt; mert an­
nál többek szenvedéseink, szorongattatá- 
saick, annál erősebb honszerelmünk! .

Legyen áldott a kéz, mely a zászlót 
alkotta! ....

bdv a dicsőknek, kik a haza javáért 
sorakoznak alatta; a kik a zászlót, a kik a 
hazát el nem hagyják soha . . . soha!

—; A képv. ház elnöke Somssich Pál 
I estre érkezett; s a képv.-ház szept. 14 kén 
tartja első ülését. A hivatalos kihirdetés közelebb 
megtörténik. — Az elnapolás ideje alatt a kö­
vetkező képviselők mondottak le: Kuba János 
(Nyitra-Szakolcza), Török Dániel (Gyulafehér- 
vár), Lázár Mihály (Sepsi-Sz.-György), Plachy 
Lajos (Korpona), Thury Gergely (Orbai-kézd) 
képviselők. Az illető küzp. bizottmányok az uj 
választások eszközlésére felhivattak.

Ö <-s. és apostoli kir. felségének
f. »*. jul. 8-án kelt legfelsőbb elhatározása foly­
tán a budai, nagyszebeni, temesvári és zágrábi 
katonai törvényszékek f. évi 
s z e p I. 1-jén feloszlattalak és a 
nagyszombati rokkantak házába ellátás végett 
felvett, személyekre nézve az ottani katonai bí­
róságnak polgári ügyekben való illetékessége 
un7aEaz napon megszüntetik.

Az ekként megszüntetett bíró­
ságok teendőit a rendes polgári bí­
róságok v e en di k át, a melyekhez 
mindazon ügyek is áttétetnek, a melyek*a feot- 
nevezett katonai törvényszékek előtt folyamat­
ba tétettek ugyan, de f. é. szeptember hó 1-ig 
végkép el nem intézteitek.

Ez oly hozzáadással tétetik közé, bogy a 
most érintett ügyekben a katonai törvényszékek 
által kitűzött, de f. évi szept. 1-ig le nem járt 
határnapok az illető ügyeknek a polgári bíró­
ságok által eszközlendó átvétele napjától újra 
kezdődnek.

Pest. 1871. aug. 28-kán.
A m. kir. igazságügyi 

minisztériumtól.

— Nyári Pál hagyatéka rendezve van. 
Adóssága annyi maradt, a mennyit feljegyzett. 
Ezek fedezésére azonban annyi jött be ingó és 
ingatlan vagyonának elárvereztetéséből, hogy 
rokonai is örökölnek tőle több, mint harmincz- 
ezer forintot; s jószágának sikerti része Pest­
megyének juthatott.

— Az első lolyamodásu kir. törvény- 
széki bírói és alügyészi, továbbá a járásbirói 
és birói állomásokra fölhívó pályázat tegnap 

jelent meg a hivatalos lapban. A f. évi 31. 32 
33. törvónyezikkeknek, továbbá a kir. minisz­
térium f. é. jul. 10. kelt rendeletének értelmé­
ben szervezendő budai, pesti és pestvidéki első 
folyamodásu kir. törvényszékhez a bírák 2000 
ft. évi fizetéssel s 400 ft évi lakbérrel,az alügyészek 
löOOfrt. évi fizetéssel, 300 lakpénzzel és 300 ft. 
tiszti pótlékkal, továbbá a budai, ó budai.Jpest bel­
városi,pest-lipótvárosi,pest-terez városi pest-józsef- 
városi és a kihágások elítélésével megbízott pesti 
járásbíróságokhoz a járás bírák 2000 fit. évi 
fizcttéssel és 400 ft. évi lak pénzzel, végre az 
albiráklüOO ft. évi fizetéssel és 300 ft. évi lak­
pénzzel fognak kineveztetni. — Felsoroltainak 
távábbá azon törvényszékek, melyeknél a bí­
rák 1500 ft. évi fizetéssel és 200 ft. lakpénz- 
ael; alügyészek 1000 ft. évi fizetéssel, 200 frt. 
évi lakpénzzel és 300 ft. évi tisztipótlékkal; 
végre pedig a szervezendő járásbíróságok helyei, 
hol a járásbirák 1500 ft. évi fizetéssel és 200 
ft. évi lakpénzzel, az albírák pedig évi 1000 ft. 
fizetéssel és évi 200 ft. lakpénzzel fognak ki­
neveztetni. Felszólittatnak ennélfogva mindazok, 
a kik nevezett állomásukra magukat kinevez­
tetni kívánják, hogy pályázati folyamodványai­
kat, a törvény által elő szabott bélyegekkel 
ellátva f. év szept. végéig az igazságügyi- 
minisztériumhoz nyújtsák be. Azoknak, a kik 
több helyre vagy különböző hivatalért folya­
modnak, folyamodványaikat másolatban annyi 
példányban kell benyujtaniok, a hány helyre 
vagy hivatalba kérik kinevezte tósüket. Azok­
nak pedig, a kik törvényszéki elnöki, vagy 
királyügyészi hivatalért már folyamodtak, de

ki nem neveztetvén, a jelen felhívásban meg­
jelent hivatalokra is akarnak pályázni, meléklet 
nélkül benyújtandó újabb pályázati folyamodá­
sokra kell hivatkozótok. A pályázók a birói, 
illetőleg az ügyészi hivatal viselésére való ké­
pesítettségüket és jogi képzettségüket az 1869 
4 t. ez. ti és 7. §*&i; illetőleg a f. é. 33. t. ez. 
15. §-sa értelmében hiteles bizonyítván jókkal 
tartoznak kimutatni. Közhivatalokban töltött 
szolgálataikról szóló bizonyítványaik és okmá­
nyaik szintén elöterjesztendők. A pályázók ad- 
ják elő azon rokonsági viszonyt, melyben azon 
törvényhatóság birói tisztviselőivel állanak, a 
melynek területén szervezendő bíróságnál kérik 
alkalmazásukat, s a mely rokonsági viszony a 
törvény értelmében szolgálati akadályt képez. 
Vegi-e, ha a pályázók némelyike az 1869 4. t. 
ez. 26. 4j-ának kedvezményét kéri magára al­
kalmaztatni, viláposan és részletesen adja elő 
azon körülményeket és indokokat, melyekre 
ezen kérelmét alapítja.

— Nemzetközi szerződés. A hivatalos 
lap tegnapi száma közli az osztrák-magyar biroda­
lom és Francziaország között a bűntettesek ki 
adására vonatkozó szerződés szövegét.

A törvényhatóságok szervezése.
*# f Négy megye szervezési munkálata bo­

csáttatott át ismét a belügyministeri felülvizsgá­
laton, ezek Kraszna és Nyitramegyék, Három­
szék és Aranyosszék.

Biharmegye szervezési javaslata a múlt 
hó 29-én tartott bizottmány! gyűlésen került 
tárgyalás alá.

Az első alosztály, moly a megye szaka­
szokra osztásával, a tisztikar stb hatásköre, a 
munkafelosztásával volt megbízva, beadta jelen­
tését, melyből kiemeljük a következőket: A 
szolgabirói szakaszok terjedelme nem ezólesitte- 
tett. azon okból, hogy az illető tisztviselő ott 
gyakrabban megjelenhessen; de nem mellőzhe­
tek a járásuk kerületének korlátolt megszavazá­
sát azért, mert a nép keblében hagyományossá 
vált megszokottig és együvé ta t izás kötelékei­
nek indokolatlan megszakítása, a múlt emlékei 
ellen intézett irtó hadjárat jellegével Lirt volna. 
Elszakitások csak ezek voltak : a belényesi já­
rásból P. Sz. Márton, Almamező és Harímguiező 
— a sárrétiből Bors, Sz. János, K. Szántó a bi 
bari szakaszhoz, — az érmelléki járásból Fél­
egyháza, Vajda a szalárdi szakaszhoz, — a vá- 
radi járásból Farmos és Csokaj a micskei sza­
kaszhoz, — a sárréti járásból Vértes a szé 
kelyhidi szakaszhoz csináltattak.

A tisztviselőkre a következő megállapodá­
sok jöttek létre: alispán lesz kettő, önálló ügy­
körrel. Lesz továbbá egy fő és öt aljegyző. 
Szolgabirói szakasz busz leend, kik mellett es­
küdtek is működnek. Az alorvosok létszáma ma­
rad, mivel remélhető, hogy a községek rendezése 
alkalmával több község tart orvost; rendszere- 
sittetik hat állatorvosi állomás, a szülésznők lét 
száma megkélszereztetik, utbiztos lesz hat, a 
várnagyi állomás továbbra is fentartatik. A tiszt­
viselők, segéd-kezelő és szolgaszemélyzet fizeté­
sének megállapításánál figyelem fordittatott arra, 
hogy azok, kik szolgálatukat a közügynek szen­
telik, a mindennapi megélhetést biztositó díjazás­
ban rcszesittessenek, az ide fordítandó költség 
173,910 ftot tesz.

Győrmegye bizottmányi gyűlésén első 
sorban a megye rendezésére kiküldött 32 es bi­
zottság I. szakosztályának javaslata tárgyaltatott. 
Felolvastatott a legtöbb adót fizetők névsora, 
mely azonban az adóhivatal által hiányosan 
adatván be, felszólamlásokra nyújtott alkalmat, 
s ezek figyelembevételével a névsor kiigazittatni 
rendeltetett. Krisztinkovich Ede főügyész kifo­
gást tett Cruesz Krizosztom pannonhalmi főapát, 
Balog Corn él városi főispán, Lederer Zsigmond 
táplányi földbirtokos, Winteti Antal és Zerpák 
János kanonokok, és Nemes János sághi bérlő 
ellen, kiket a virilis szavazattal bírók sorából 
kihagyni kért, de a bizottság javaslata fogadta­
tott el. A 32-es bizottság II. és III. szakosztá­
lyainak, — a megye felosztása-, és a tisztviselők 
fizetése- és hatáskörére vonatkozó javaslatai ke­
vés módosításokkal elfogadtattak.

Külföld.

— Francziaország. A nemzetgyűlés aug- 
31-én folytatta a Thiers meghatalmazására vo­
natkozó indítvány tárgyalását, és annak minden 
szakasza Dufaure pótszakaszával együtt 480 szó­
val 93 ellen ellen elfogadtatott. így tehát Thiers

megmaradt a franczia köztársaság elnökének s 
azon fondorlatok, melyek pár hét óta Thiers 
megbukatására czélozva oly heves jeleneteket 
idéztek elő a nemzetgyűlésben. szerencsésen vég­
ződtek a köztársaságra nézve, s igy Aumale hg 
hatalomra jutása ad graecas Calendas elnapol- 
látott.

— Németország. A welsi ischli és gas 
teini összejövetelekhez azon remény volt átálá­
ban kötve, hogy a két szomszéd állam közti 
viszonyok ez által a lehető leg barátságosabbak 
leendnek. Minden jel oda mutat, hogy e re­
ményt a tények igazolni fogják, bár még eddig 
alaki szerződések kötésére hiányzott az is alkalom.

Ugyancsak a találkozásokra vonatkozólag 
Bismarck lapjában a „N. D. A. Z.-'-ban olvassuk.

„Kétséget sem szenvedhet, hogy a gas- 
teini találkozás eredménye, mint a fent idézett 
nyilatkozatban előttünk fekszik, épen úgy a két, 
közvetlen érdekelt birodalom népeitől, mint az 
európai nemzetcsalád mind azon körétől öröm­
mel fog üdvözöltetni, melyek a béke fentartá- 
sára, mint a világ erkölcsi, és értelmi haladásá­
nak biztosítéka után vágyódnak. S ha politikai 
hypochondricusok árnyékot látnak abban, hogy 
Gasteinhan szerződések vagy megállapodások 
nem köttettek, mi különben soha nem szátidé- 
koltatott, s semminemű alkalom által indokolva 
nincs : az ilynemű ellenvetésekre azt lehet vá-1 
laszolni, hogy óhajuknak és érdekeknek önma­
gától mutatkozó közösségében a béke barátaira 
nézve kétségkívül sokkal nagyobb megnyugta­
tás rejlik, mint valami egyezmény kötésében, 
mi úgyis a béke veszélyeztetésének lehetőségére 
való tekintetből történhetnék.11

Itozak 4merie.a. Washington aug. 31. 
Azon egyének, kiknek számára a washingtoni 
szerződés fentartotta a reclamátió jogát, fel 
szólittattak , hogy igényeiket az elintézendő bi­
zottság előtt, mely jövő hóban Washingtonban 
összeül, haladék nélkül igazolják.

Ünnepély-rend
n. kir. észak- bihari 46-ik honvéd- 

zászlóalj által sz. kir. Debreczen vá­
rosban tartandó zdszlószentelé s al­

kalmára.
1871. Szeptember hó 9 kén.

1. I). u. 3 V,. órakor zászlóanya Tisza Kál- 
mánne szül. Dégenfeld Ilona grófnő ünnepélyes 
fogadtatása a honvéd tisztikar által a vasútnál. 
Diszkiséret a honvédlovasság részéről.

2. Délután 6 órakor a zászlóalj tisztikará­
nak tisztelgése a zászlóanyánál.

3. Estve 9 órakor nagytakarodó katonai 
zenével, s fáklyás-zene a honvédőrség összes le­
génysége által a debreczeni dalárda közreműkö­
désével a zászlóanya tiszteletére.

1871. Szeptember hó 10-kcn.
1. Reggel 5 órakor honvédviradó zenével.
2. A zászlóalj 8 */3 órakor a ref. nagytemp­

lom előtt tömegben vesz állást, a huszár század 
félszázadonként a jobb és balszárnyon áll fel.

A templom ellőtt! tér és a fő bejárás elzá-
ratik.

A főbejárás a hivatottak számára szolgál, 
a nagyközönség a keleti és nyűge ti bejárásokat 
használhatja.

A templomban a hivatalból megjelenők, 
valamint a meghívottak részére a középen levő 
és a piaczfele eső széksorok, honvédek és városi 
rendőrök által feltartatnak.

Egy tiszt, egy szakaszszal a zászlóért megy, 
a íöbejárás előtt megáll. A zászlót ez alkalom­
mal tizedes viendi, a honvédség még most nem 
tiszteleg, csak vállra vett fegyverrel fogadja azt.

Kevéssel 9 éra előtt a zászlóanya a ko­
szorú-leányokkal, a törzs és főtisztek, nem kü­
lönben a hivatalos vendégek a templomba men­
nek, kivéve egy századost, ki a templom előtt 
feláll!tett zászlóaljat vezényli.

A fegyver lábhoz teendő.
A temlomban a zászlóanya, a koszorú-leá­

nyokkal a szószékkel szemközt foglal helyet, a 
záazlóalj tisztikara a bal, a templomban vezény­
leti legénység pedig, jelesül a zászlótartó, két 
őrmester, két tizedes és minden századtól négy 
közhonvéd a jobb oldalon fognak állani. A meg­
hívottak a részökre fentartott üléseket foglalják el.

2. Délelőtt 9 órakor az isteni tisztelet kéz 
delete, népének, ezt követi a dalárda kar­
éneke, melynek kezdetekor a tizedes a zászlót 
az említett tiszt kíséretében a templomba viszi, 
az urasztalára leteszi és annak közelében állva 
marad. — A kint levő szakasz századához so­
rakozik.

— a zászlóalj az első disztfizeAIma, 
adja. —

Alkalmi egyházi beszéd, nt.‘ K. TOth 
Mihály által.

Ima, — második disztüz.
Népének, ezt követi a dalárda kar­

éneke.
3. A rendes isteni tisztelet után főtiszt, 

püspök Révész Bálint alkalmi beszédet 
tart, annak bevégeztével a tizedes a zászlót a 
zászlóanya elé nyújtja, ki a szalagot a mellette 
ülő koszorú-leányoknak átadja, ezek azt a zász­
lóra kötik, — harmadik disztüz.

Püspök ur a zászlót a seregek urának 
nevében megáldja, — a dalárda karéneke.

A tizedes zászlót a templomból kiviszi, 
utána mennek a püspök, a zászlóanvn a ko­
szorú-leányokkal, a katonai és városi tisztikar, 
képviselők és a többi vendégek. — A fölállí­
tott zászlóalj tisztelegve fogadja zászlóját.

Püspök alkalmi rövid beszédet tart a 
honvédekhez, a tisztek kardi* hoznak és a 
zászlót körül veszik.

A beszéd bevégeztével a legénység váll. i 
veszi a fegyvert, a tisztek hüvelybe dugják a 
kardot. —

A zászló az asztalra tétetik, hol már i 
szegek és kalapács keszicíü u *:r nín -. :

A püspök a* első szíg-t S ::11.; n- 
ság nevében a zászlé nveleoe veri, , - g in a 
főispán egyet a király, a polgármester :. t a 
királyné nevében, a zaszlóanya egyre, melyet 
a segéd tiszt ver b.-. az utólsó kalapács ütést 
adja a haza nevében, a kerü' ti katonai pa­
rancsnok József fóhcrczvg, a zászlóalj parancs­
noka a zászlóalj nevében.

Ezeket követik a törzs és fötisziek, a 
zászlótartó, őrmesterek, 2 tizedes és 4 közhon- 
vód minden századtól, — ezek után a meghí­
vottak ezek közt a I:- -szőni-leányok jönnek 
azon sorrendben a melyben felszólittatnak.

A szegezés a'att a legénység kivont fegy­
ver alatt áll.

A szegezés után a zászlóalj parancsnoka 
lóra ül, a tisztek és legénység belépnek.

A fegyveres honvédek tisztelegnek.
A kerületi kát. parancsnok a zászlót a 

tizedestől át veszi, rövid szónoklat után a zász­
lóalj parancsnokának átnyújtja, ő pedig buzdító 
beszéd után zászlóaljának — a zászlótartó ke­
zébe — átadja. ..Éljen a király, éljen a haza1*

,fegyver vállra.-
„Fegyver lábhoz“ vezénylet után a kezelő 

tiszt a hadi szabályokat felolvassa s a honvéd­
ség a megáldott zászló alá esküszik.

„Vállra“ — „tisztelegj.“ —
A püspök a zászlóaljat megáldj i.
A zászlóanya a koszorú-leányokkal, s a 

meghívott vendégek a kötüzütt helyekre mennek. 
A honvédség diszmenete.
4. Délután 2 órakor a zászlóanva áV.-ó a 

kaszinó termében rendezett diszebed. mm i.es 
külön meghivé jegyek szolgálnak.

Ugyanakkor a legénység lakomája a nagy­
erdőn a város költségén.

5. Estve 9 órakor zártkörű táncz vigalom 
a városi színházban, a honvéd tisztikar által 
rendezve, melyben külön meghívó jegy gyei le­
het résztvenni.

A rendezőség.

Az őrgróf vállat vont s megragadta a le­
ányka kezét, anélkül, hogy ez képes leende 
azt a lovag markából kirántani.

— Mily szép kezecskéd van neked s mily 
finomak ujjaid ! Oly puhák ezek, mint valamely 
nemes kisasszonyéi! — szólt Langallerie őrgnif 
merően tekintve a leányka szemébe. — En 
nem is hihetem, hogy e finom kezek valaha fát 
hasgathattak, ruhát mostak vagy vizet hordtak 
volna. —

Krisztina elhalványodott s az őrgróf jég­
hidegnek érzé a picziny kezet.

— Csevegjünk kissé, mint régi jó bará­
tok, szép madárkám, kit már úgy is megfog­
tam a lépen, — folytatá Langallerie; — ha 
nénéd mint elkényeztetett gyermekkel bánik 
veled, s megengedi, hogv ily csinos ruhát ví- 
selj, dalolj s tánezolj, akkor bizonyon annak 
sincs ellene, ha kedvesed akad. Nemde eltalál­
tam kedves kis barázdabillegetőm ?

Krisztina oly piros lett mint a cseresnye 
hirtelen hátraszökkenve, kiszabadító kezét.

_ Szent Hubertre! Biz azt hittem valami 
megsebzett őzike surran el inellőlem. Hát oly 
illetlen as én kérdésem, hogy feleim sem
méltó rá 1f---- ,___ válásáéit Krisztina
büszkén, — de én azért vagyok itt, hogy önt

kiszolgáljam, nem pedig azért, hogy szeszélyei­
nek és tréfáinak játékszeréül szolgáljak.

A vadász összevonta szemöldökét.
— Én nett tréfátok, gyermekem. Az öreg 

Henrik királyra esküszöm, hogy a vén Langal­
lerie Gáspár őrgrófnak nem szokása tréfálni, de 
azt mondhatom,sok előkelő boldog leendett, ha si­
került volna nekik engem csak annyira is meg­
szelídíteni, mint ahogy az neked önkónytelenül 
is sikerült

Aztán hirtelen mérsékelve hangját^ igy 
folytató: — No'de soha se csűrj ük-css Varjuk a 
dolgot édesem! En úgy akarok veled beszélni, 
mint nyílt szivü vadász szokott — Te na­
gyon is szép vagy arra, hogy valamely pór 
kamaszhoz menj férjhez. — Aztán itt e nyo­
morult korcsmában halálra is unod magadat 
Ha akarod, én gyönyörű kastélyba szállítalak 
hol én mint kormányzó élem napjaimat

Ezt mondva, fölkelt a székről s megki- 
sérlé a leánykát derekán átkarolni, de Krisztina, 
mindig hátrálva, gyeiméteg hangon kérdé, el­
rejtve halálod ijedségét:

— Ugyan mit mondana a néném ily ma- 
glvIMIBUlCl r . ...-

— Gertrud asszony ?— kérdé az őrgróf? 
— Nos, őt is el vinném, hogy mulattasson. Ha

ÚJDONSÁGOK.
* Adományok a Csokonai-*/. >borra.

Kovács Lajos polgármester 10 frt, Buday Ká­
roly a vasútnál 5 frt, a t. debreczeni csizma­
dia ezéh 5 frt, Kuthy István 1 frt, Dobrav Ist­
ván 5 frt. özv. Pfansmicd Károlyné asz. 2. f.

Tóh t Antal, pénztárnok.
* .4 in. k. 46 lionvétlzászlóalj tiszti­

kara a zászlószentolési ünnepély napján a szín­
házban tartandó zártkörű táncz vigalomnál csu­
pán az öt családi páholyt kívánja fentartani 
azon tisztelt urhölgyek számára, kik az ünne-

fjélynél közreműködni szívesek lesznek, s mint- 
logy a többi páholyt egyeseknek átengedni 

nem lehet a nélkül, hogy az ily megkülönböz­
tetés a tisztelt vendég-közönség körében ked­
vetlenséget ne okozzon, ez ok i. és azon őzéi­
ből, hogy ez alkalom egy lej. foizdebb < lokii 
közművelődési vállalat létezi -.Ve szók iljon, 
elhatározta, hogy a földszint és 1-sö • ..leleti 
páholyok egy db arany, a 3-dik emeleti páho­
lyok 3 frt lefizetése mellett engedtessenek át 
azon tisztelt vendégeknek, kik ez adományt * 
Csokonai-szobor felállítására telajánlani szívesek 
lesznek; mely adományok letétele mellett as 
előjegyzések csak sept. 6-tól kezdve csapó-utczs

Ez a legjobb hallgat- 

hivéa győ-

azonban nem akarna jőni,

nyal betömném a száját, 
tató szer a világon!

S a vén kéjencs bizonyosnak 
zelmét, kedvtelve kaczagott föl.

— Az isten szerelméért lovag ur, ne gú­
nyolódjék vplem szegény leánykával. Hiszen ez 
nem illik. És én soha sem feledkezem meg ar­
ról mily nagy válaszfal van köztem szegény 
leány és egy hatalmas, előkelő ur között. Én 
csak igénytelen, ügyetlen, tapasztalatlan lányka 
vagyok, ön ellenben világot látott előkelő ur, 
ki katonák és jobbágyok felett parancsnokol, 
mig én nekem akánnely jött-mentnek engedel­
meskedni s fölszolgálni tartozom.

— Ejh, te kis hízelgő! — motyogott a 
vaskos őrgróf. — Tudom én már, hogy kell az 
ily bókokat magyarázni. Te csak játékot akarsz 
belőlem űzni. Azt akarod azzal mondani, hogy 
te még csak 16 éves vagy, s eleven, vireoncz, 
mint egy fehér kecske, szép mint a madonna­
kép s ártatlan elannyira, hogy még a remetét 
is kótségbeejted; én pedig csak olyan csúf vén 
gonosz ember vagyok előtted, ki csak arra való, 
hogy a tolvaj s haramia népét fényitsem s em­
bertársaimat kétségbeejtsem. Azt én fői látom 
s őszintén bevallom, hogy az összehasonlító»

zacskó arany-' nem üt ki előnyömre.

— Hiszen én nem mondtam azt, — szólt 
Krisztina.

— Valóban nem; de legalább gondoltad, 
és én eltaláltam. De épen mivel rut és vén va­
gyok, szeretlek téged, ki oly fiatal és szép 
vagy. A végletek találkoznak. A vadásznak 
durva burka alatt megőriztem én a fiatalságnak 
drága tüzét. Én nem hütém le véremet, s szi­
vem lángja nem égett ki, mint a szalonok finom 
udvaronczainak. Egy udvari dámáért soha sem 
rántanék kardot vén létemre sem, de egy szép 
pórleinytól, ki hasonló ama mezei virághoz, 
melyet haja mellé tűz, egész örömmel kér­
dezem: akarja-ó kezét adni s az élet boldogsá­
gát velem megosztani ? Szinte szégyellem ma­
gamat, hogy igy ellágyultam, de azért senkinek 
sem ajánlanám, hogy e miatt tréfát űzzön be­
lőlem. Mert istenemre, a gúnyolódó! kardom­
mal szúrnám át.

Mielőtt még Krisztina e szavakra vála­
szolhatott volna, Gertrud asszony kiáltása 
hangzott.

— Istenem! a néni hi! — csengett Krisz­
tina, — most már nem lehet önt tovább hall­
gatnom.

(Feljutása kivetkezik.)



396-ik dz. háznál levő kezelő tiszti irodában
fognak történni.

* Balog Zoltán jeles költőnk, ki leg­
újabban „Alpári‘'-jával tetézte eddigi érdemeit 
— véletlen meghűlés következtében oly súlyos 
beteg lett, hogy életéhez mármár alig volt re­
mény ; azonban Stem miskolczi jeles orvos 
ügyességének s buzgalmának sikerült végre le­
győzni a bajt; bár a költő igy is sokáig fogja 
nélkülözni előbbi viruló egészségét s vidám ke 
délvét. — Örvendünk a kedvező fordulatnak!

* Az országos képzőművészeti társu­
lat — a mint már tudattuk folyó évi Octo­
ber 1-én nyitja meg városunkban tárlatát, a 
városház nagy tanácstermében, s a kiállítás' 
mintegy 3 hétig tart. A kiitlitandó müvek 
száma mintegy 105 darab. A felállítás és ren­
dezés a társulati titkár által fog eszközöltetni. 
A társulat a fiók tárlatok rendezése által azon 
czélt kívánja elérni, hogy hazánkban a műsze­
reié tét s a müizlésnek fejlesztését és terjesztését 
előmozdítsa; hogy vidéki tagjait nagyobb elő­
nyökben részesítse, s vidéki tagjainak számát

osztalékra 88 frt, lcszám. váltókra 180,444 írt 
62 kr., lesiám. előlegekre 8363 frt, kamatokra 
144 frt 33 kr., kam. betét viszfizetésre 52,347 
frt 30 kr., érczpénz vásárlásra 991 frt 9 kr., 
értékpapír vásárlásra 1781 frt 93 kr., szelvény 
vásárlásra 196 frt 57 kr., kölcsön kötvényre 
2000 frt, részlet sorsjegyre 49 frt 84 kr., folyó 
számlára 92,37*2 frt 73 kr., tiszti és szolgafize­
tésre 470 frt, költségre 38 frt 9 kr., szenvedő 
előlegre 9000 frt, adóra 1 frt 90 kr., előleg 
bélyegre 17 frt 35 kr, pénzkészlet sept. 1-re 
63,915 frt 27 kr., összesen 418,222 frt 2 kr, 

* Balázs Kálmán zenekara Odessában 
a mint egy onnan hozzánk intézett levélből ér­
tesülünk, folytonosan növekvő tetszés közt sze­
repel. Az illető levélíró meleg szavakban szól 
azon jó benyomásról, melyet az idegen éghaj­
lat alatt, az ott levő magyarokra a zamatos ma 
gyár zene hallása tesz. Balázs Kálmán zenekara 
< Idessában mindennap az úgy nevezett „Neme­
sek Clubjában“ játszik, s azon helyiség, daczára 
annak, hogy a bementidij igen magas, minden­
nap auvira zsúfoltan tömve van, hogy sokan,

nevelje. Oly városokban, a hol a tagok száma | mjután helyet nem kapnak, kénytelenek vissza-
a 10rt-at eléri, minden 2 ik évben fióktárlatot 
rendez, melyekben a társulati tagok di j nélkül 
belépti joggal bírnak s a tagilletmény fejében 
nyert családi belépti jegyeket ott is használhat­
ják. A társulat a várost mint egyik alapitó ta­
got hívta fel. hogy egyleti tagokból s tekinté­
lyes műkedvelőkből alakítsa meg a kiállítási 
bizottságot. — Reméljük, hogy a kiállítás ná­
lunk kellő pártolásnak fog örvendeni!

* A in. k. 46-ik hon véd zászlóalj tiszti 
kara felhívja mind azon tiszteli a miveit osz­
tályhoz tartozó egyéneket, kik netalán az álta­
luk rendezendő tánczvigalomra meghívást nem 
kaptak, hogy annak átvétele végett a zászlóalj 
irodában, esapó-utcza 390 ik sz. háznál jelent­
kezni szíveskedjenek.

* A term eszet vizsgálók gyűléséről la­
punk folytonosan — hozott több lapot megelőzve— 
tudósítást,melyet Beezner Frigyes,főiskolai cunt- 
raseriba volt -/.Íves küldeni . ki a gyűlésen 
lapunkat mint megbízottunk képviselte. Azon­
ban tudósítónk — bár folyvást tudósított ben­
nünket. — nagy szerényen nem használta lap- 
tudósítói minőségét, s innen van az, hogy a 
lapok a „Debreczen“-1 a természetvizsgálók 
ülésén képviselve volt lapok között nem emlí­
tették.

* A debreezeni ipar- s kere.sLedeiini- 
hank 187t ik augusztus havi üzletkimutatása. 
Bevétel. Pénzkészlet i87!. jul. 31-től 35,326 
írt 43 kr.. kifizetett váltók után 169,504 frt 65 
kr.. kifizetett előlegek után 47UO frt., kamatok 
után 4885 frt 2 kr., kamatozó betétek után 
123,909 frt, érczpénzeladás után 4164 frt 56 
kr., értékpapír eladás után 444 frt :)0 kr., ju­
talék után 3 frt, raktárbér után 6 frt 51 kr., 
részlet sorsjegy után 2586 frt 75 kr., folyó 
számla után 09.454 frt 58 kr., részvényátirás 
után 12 frt. pénztárjegy kibocs. után 3100 frt, 
költség után 1 fit 7 kr., nyomtatvány után 6 
frt tirt kr.. előleg, bélyeg után 17 frt 35 kr., 
összesen 418,222 frt 2 kr. — Kiadás. 1869/70.

térni. A lelkesedés, mit a jó magyar nóták elő­
idéznek, a hangversenyek kezdetétől, annak 
végéig átalános. s a nagy helyiség folytonosan 
a lelkesült ..Éljen, lírává, bis!“ kiáltásoktól 
viszhangzik. — Részünkről igen örvendünk, 
hogy derék , népzenetársulatunk a külföldön 
oly nagy dicsőséget arat, leginkább azonban 
annak örvendenénk, ha nem mint már vagy 
két alkalommal sok dicsőséggel és üres zseb­
bel, — hanem a megérdemelt dicsőség mellett 
tele erszény nyel térnének vissza mihamarább 
körünkbe.

* A ref. egyháztanács vasárnap, szept.
13-án délelőtt 10 órakor gyűlést tart. Tárgyak: 
egyházmegyei tanácsbirák és jegyzők, s egy­
házkerületi főjegyzőválasztás, és több folyó 
tárgy.

* Nagy Jakab a derék tilinkó művész, 
ki a magyar névnek távol országokban annyi 
dicsőséget szerzett, ma és holnap tart előadást 
a Komlókertben. Reméljük nem lesz kénytelen 
közönségünk részvétlensége ellen panaszkodni.

* Ifj. Csáthy Károly tevékeny gazd. ak. 
könyvárus egy czélszerü füzetkét adott ki „Je 
lesi'bb gazdászati, kertészeti, s állattenyésztési 
munkák jegyzéke“ czimmel. K müvecske ma­
gyar nyelven első e nemben, s azzal a nevezett 
könyvkereskedő bárkinek dij nélkül szolgál. A 
jegyzékben foglalt müvek nála mind megsze 
rezhetők.

* A Lüfkovit# J.-léle árverési intézet 
városunkban igen czélszerünek bizonyul be, a 
mennyiben az árverésekre küldött tárgyak, 
igen sokan lévén venni szándékozók, a legjobb 
árakon kelnek el, úgy hogy megérdemelné, ha 
még nagyobb mérvben küldetnének be elárve­
rezendő tárgyak. A közelebbi árverés, mint az 
lapunk mai hirdetési rovatában olvasható, jövő 
kedden, szept. 5-én leend.

* A tyroli népénekes.c-k, kiknek eddigi 
két előadása a Komlókért ben köztetszéssel ta­

lálkozott, ma és holnap este uj müsorozattal a
Bika vendéglőben lépnek feL

* Az e hó 6 an és 10-kén tartandó nagy- 
szerti lakomákra Fehér Herman Pest egyiK 
legjobb hírnevű szakácsát Tury Mihályt hozatta 
le, ki ma a reggeli vonattal már meg is ér- 
kezett

* A gázfogyasztók figyelmeztetnek,hogy 
a t. tanácsnak f. évi 3632 sz. a^ kelt végzésé 
folytán holnap, mint e hónap első vasárnapján, j 
délután 3órától 4 */4 óráig gázóráikat ok­
vetlenül zárva tartsák.

* De már lejárt a regényessé* kora 
ezimü beküldetettet kaptunk ma, melyben az 
illető amaz igen átalánosan tartott, — tre -'is 
közleményre meglehetős sületlen megjegyzése­
ket tesz, s azokat az újdonságok közé felvétetni 
kéri. Bocsásson meg a beküldő, ha olvasóin .at 
czéltalan soraival nem akarjuk untatni.

* Iszonyú eset történt tegnap délután a 
csere szélén, Nagy Bálint kaszálójában; ugyanis 
két napszámos egy ital vizen összeveszett s az 
egyik oktalanul feldühödvén, kaszát ragadt s 
a másik hasát megvágta, Nagy Bálint erről 
értesülvén, a két czivakodót haza hozta, a meg­
sérült egyén kórházba szállíttatott s életéhez 
nincs remény. A másik félnek, tanuk állítása 
szerint a cseréről hazajövetelekor semmi baja 
nem volt s önként karczolta meg hasát, hogy 
kérdőre vonatása alkalmával magát ezzel is 
menthesse, de bizonv azért elfogatott.

vér öntözte, Temesvár piacidnak kellő köze-

harciok alatt a vár védelmében elhullott osztrák 
hősök (?) emlékének. — Felül egy nőalak a v^ 
rat jelképezi, körülötte diadalmas arczczal hősek 
állanak, mig a talapzat alján az eltiport magya­
rok porban fentrengő gzörnyállatok, farkokat 
mardosó sárkányok alakjában vannak ktábrá- 
zolva. — Mint hallottuk, némely joérzesu polgá­
rok felszólaltak már ez iránt, de-mmt előre lát­
ható vala — hasztalanul. — A hírlapirodalom­
nak kötelessége tehát kezébe venni az ugyetj
oda működni, hogy e nemzeti érzületet 
tipr»! emlék mielőbb eltávolittassék.

(Folyt, köv.)

Az orvosok és természetvizsgálók.
— Arad. szept. 1.—

(B. F.) A szakülések tárgyainak leírása — 
sióban iveket érdemelne, mert tudományos 

és szakavatott értekezésekben oly gazdag volt 
e mostani gyűlés, milyen talán még soha nem. 
Hasztalan kísértenék meg itt e helyen azokat 
vázolni, mert halvány színekben sem adhatnék 
vissza. No de vigasztalásul azt mondhatjuk, hogy 
azok legnagyobb része az évkönyvben nyilvános­
ságra jő. Mindazáltal fel kell említenünk az ál- 

t és növénytani szakosztályból Dr. Török 
óz séf kivaló figyelemben részesült értekezé­

sét, melyben „De br ecz e n rovarfaunája“ 
körül tett buvárlatainak eredményeit adta elő. 
Ez értekezést már öt év előtt elkezdte jeles tu­
dósunk s jelenleg már a „Debreczen vidékén 
tenyésző félröpüekkel“ foglalkozott. A tetszéssel 
fogadott magvas értekezés az évköny számára 
kéretett el.

Kedden lövészbál is volt, mely arról ne­
vezetes, hogy a jelenvolt idegenek egyhangú 
nyilatkozata szerint annyi sok szép nőt a pesti 
bálokon kívül sehol nem lehet látni. Nehányan 
átrándultunk 30 ikán Temesvárra, melynek cir- 
kalmazott utczái elég népesek, de levegője a bás­
tyák közt levő mocsároktól egészségtelen; a 
lakosság nagyobb része hideglelésben szenved. 
Lehetetlen itt egy tényt említés nélkül hagynom, 
mely minden becsületes magyar ember szivet 
fellázzitja.— A Bánság termékeny földén, mely- j 
nek minden talpalatnyi részét oly sok magyar1

+ Kock Pál.
_ A hírneves regényíró mint táviratilag

jelentik, aug. 31-én hunyt el Párisban. Páni de 
Kock régi hollandi családból 1794-ik évi máj. 
21-én született Párisban. Már 10 éves korában 
valóságos dühvei esett neki a regényolvasásnak, 
miben neki nevelője ki hasonló szenvedély 
uralma alatt állott, mintaképül szolgált. 16 éves 
korában kezdett Írni s első regénye saját költsé­
gén j él ént meg. Melodrámája: „Kurland! Kata­
lin“ rendkívüli tetszést aratott s ettől kezdve 
hire megvolt alapítva. Ekkor nagy gyorsasággal 
következtek egymásután regényei. „Georgette,“ 
Gusztáv.“ „Jakab bátya“ és „Raymond szom­

széd“ roppant kelendőségnek örvendettek. „Bú- 
pontira következett. „A párisi borbély,“ a 
„montfermeili tejárus leány,“ a „fehér ház“ 
stb. így irt 1827-ig és köteles volt szerződési­
leg átengedni legényeit Barba könyvárusnak. 
Ezen idő után szabadon árusitá el regényeit, s né­
melyikért 15—20 ezer -francot is kapott.

Paul de Kock hosszabb idő óta vissza­
vonulva élt felváltva Párisban és kedvencz tar­
tózkodási helyén Romauvilleben, mely regényei 
ben is számtalanszor szerepel Humora maradandó 
nevet biztosit neki, és ha számos müvének si­
kamlós tartalma árnya; is vet erre. van több 
más regénye, melyeket vig kedélye és játszi 
ötletei a legszélesb körökben is igen kedvelt 
olvasmányokká teltek.

Béke porainak ! Emlékét megőrzik miivei !

Délutáni posta.
Somsaiéit Pál az országyiilés el­

nöke. ki bocsa tá egybehivását a képviselőkhöz, 
hogy a szept. 14-én tartandó első ülésre meg­
jelenjenek.

— Az 1864 ki sorsjegyek tegnapi 
bécsi húzásának eredményb: 1048. sorozat 2. 
szám nyer 200,000 irtot; 542. sor. 60. sz. nyer 
50,000 frtot; 1594. sor. 50 szám nyer 10,000 
frtot; 542. sor. 34. sz. nyer 10.000 frtot. A 
többi kihúzott sorozatok ezek: ISO, 522, 1838, 
2146, 2661. *

A „Debreczen“
eredeti

MAGÁNTÁVIRAT*
= Versailles, sept 2, tw 

mint a köztársaság elnökének a n«Z: 
léshez intézett első üzenete köszönj 
annak a bizalomért, s ígéri, hogy 
miiködend az ország érdekében 
sére, úgy kill, mint belirányban. -

-Páris, sept. 2.A TW. 
zett távirati szerencsekivánatok közi*
Bismarck, az angol királynő, az oroT^ 
Gortschakoff és Beust Szerencsek 
is. A nemzetgyűlésben az ostromán^ 
szüntetése sürgősségének kimondj ' 
tán a kormány ellene nyilatkozott v * 
utasittatott. ^

-Pest sept 2. Az üzlet cseh

1871. III.

Előfizetési] 
Helybe» r* pe* 

B-.é»re 10 frt-kr. 
fél érre 6 „ —
Előfizetési, pénz 
fifisn. Veceey-hS
„erkesstőségbe bér

fllAfizrtbrtnl j
TelegdiK. Lajos és Cs^ 
kereskedésében s s szel

Egyebütt s postaiul
ŐWVVWWW.

árak szilárdak; a tengeri 10 kral dra[;

i^7
Löfkovífs Józsej

árvezési intézetében kedden f0j 
délelőtt 9 órakor többféle

czipök
rl

fond. kant

. ^
. ... , ...... nI
es not ruhaneműik not czioök . •. 
nyék 1 dupla rubin dr-.th csöv# J 

rok és többiek
elárvereltetni

a3, Jj|
bUTonl- i I rok

368 -
Löíkovits........... u J,

árverési intezete Belr,C2S:k j

tmno:

Haszonbérbe adamfatl»
Debreczen Szoboszló köz;

400 dóid 1100 □ öl első 
kete fold birtok, csűrrel V-s más gazj , 
épületekkel bőven ellátva, legújabb.-C1 
kel felszerelve, továbbá a szatmári" ■<" 
mellett a Piskót körtvélyesi határban® 
bóld I2'e0 □ öl nagyobb riszt í- • 
homokból álló jó minőségű tagositottl- 
tok 3 vagy 6 évre kiadó. ° 334

A gazdálkodással végleg felba— T- 
eladók: egy legjobb állapotban fartőn^ 
nö munkálata angol 8 ló erelvü SLu*' 
worth-féle gőzcséplőgép továbbá e-r; 
vonó erőre zsákoló szerkezettel 
cséplő-gép 350 forintért 2 darab vetődi 
széna gyűjtők és más felszerelések SzÜ'. 
sz ay Józsefnél Debreczenben.

Felelős fserk. és kiadótulajdonos: OLÁH KIDŐLJ

Magyar észak-keleti vasút.
Hirdetmény.

Félreértések elkerülése végett ezennel köz- 
taáomásri hozzuk, hogy a f. évi julius hó 16-án 
kelt, súlyosabb tárgyaknak felvételéi több állo­
másunkon korlátozó hirdetményünkben elsorolt 
állomásaink közül jelenleg meg csak a reszege- 
sraniszlói állomás vana közforgalomnak átadva.

Pest, 1871. évi augusztus hó 24-én.
A magyar északkeleti vasút vezér- 

2511-5 igazgatósága.

Ungarische Nordostbahn.
Kundmachung.

Zur Hintanhaltung von Missverständnissen 
bringen wir hiemit zur allgemeinen Kenntniss, 
dass vou den, in unserer Kundmachung vom 16. 
Juli 1. 7. hinsichtlich Beschränkung der Aufnahme 
schwererer Gegenstände in mehreren unserer Sta­
tionen angeführten Stationen bis jetzt blos die 
Station Reszege-Szaniszló dem öffentlichen Ver­
kehr übergeben ist.

Pest, am 24. August 1871.

Die Generaldirection der ungarischen 
Nordostbahn.

Csőd.

A piaczközepén fekvő katonai 
iőőrség vólt helyiségének termény- 
csarnokká leendő átalakítására csőd 
hirde^tetik.

A terv és feltételek a debreezeni 
kereskedelmi és iparkamara helyisé­
gében — piacz Vecsey-ház,— bármi­
kor megtekinthetők. —

Vállalkozni kívánók felkéretnek, 
miszerint Írásbeli zártajánlataikat leg­
későbben f. évi sept ember hó 
10-ig a kereskedelmi és iparkamará­
nál adják be.

Debreczen 1871. aug. 29-én.
A termény-csarnok ideiglenes vá­

lasztmánya nevében 
354 3—3 Sesztina Lajos elnök.

gőzmalmi részvények
Tátrai Kárpátnál

k aphatók a gőzmalom társulat irodájában 
ítt T» czegléd-utczán.

MÜLLER KÁROLY
Van szerencsém a nagy érdemli közönséget értesíteni, mikép 

aranyozó üzletemet úgy rendeztem be, hogy mindennemű igényeknek; 
pontosan és a legjutányosabb árak mellett, — megfelelhessek. “

Vállalkozom régi tükör-kép- és órarámák — csillárok és minden e 
szakba vágó munkák újbóli aranyozására, nem különben megrendelendő aj 
munkáknak a legújabb Ízlés szerinti elkészítésére.

Az eddigi pártfogásért mély köszönetemet nyilvánítva és továbbra 
is kikérve vagyok

Debreczen Nagyuj-ntcza 1064. 1871. sz. a. aug. 25.

teljes tisztelettel

Müller Károly
aranyozó.

a 99

Uj üzletmegnyitás
Debreczenben

MAGYAR CSIZMÁHOZ“ ezimezve.
Van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy itt 

helyben egy nagyválasztéku 1 egdivatosabb
BEL- és KÜLFÖLDI

9g> ei r>mm m
lábbeli raktárt,

továbbá:

nap- és esernyő-tárt
si^ltotAwLn

Miután Nagyváradon már több több év óta fennálló ily üzletem kőzelismerés 
és pártfogásban részesül, tőtörekvésünk leend Debreczen város és vidéke t. közönségének 
is igényeit csinos, jó és olcsó czikkek által kielégíteni.

A nálunk vásárolt lábbelik javitás végett is elfogadtatnak. — Megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek. Számos látogatásért esedezünk:

343 2-6
Stern és Michelstädter.

Ozlethely: főpiacz, Br. Josinczyné házában.

RÓTT LIPÓT ÉS TESTVÉRE
Debreczenben.

Van szerencsénk a n. é. közönségnek jelenteni, hogy a2

őszi és téli idényre
ruha szöveteink raktárát már a legdusabban elláttuk

Úgy a nagy választék mint az árak tekintetében igyeke­
zünk a nagy közönség igényeinek a legméltányosabban megfe­
lelni, s kérjük minél tömegesb látogatással szerencséltetni ben­
nünket

tisztelettel

Rótt Lipót és Testvére. I
1

Eladó szolid.
A posta-kertben 2*/4 — nyilas kitűnő 

állapotban levő szol lő, pajtával, hozzávaló 
edényekkel mindenórán szabadkézkői eladó.

Értekezhetni n -esapó-utcza 395. sz. a. 
háznál a tulajdonossal. S57

Árlejtési hirdetmény.
Sz. Gy. Ábrány készségben, állami segély- 

lyel felállítandó, s két szerelt tanterem, 3 szoba, 
honyha, kamara, s két kis melléképületből álló 
községi iskola épület építése — melynek költség 
előirányzata mü-zakilag 6000 Írtban van megái 
lapítva — f. 1871. September hó 25-ik napján d. 
e. 9. órakor Sz. Gy. Ábráuyban a község házánál 
nyilvános árlejtésen építési vállalkozónák kiadan­
dó lévén; felhivatnak a jelzett építésre vállalkozni 
kívánók, hogy a kitűzött helyen s határidőben az 
árlejtésre megjelenni eine mulasszák. —

Az árlejtésgen részt venni kívánó 600 frt. 
bánatpénzt készpénzben vagy valamely közel vi­
déki takarékpénatár előmutatónak fizetendő betét 
könyvében: az árlejtés előtt letenni köteles. — 
Egyébként az árlejtési feltételek, s az alapul szol­
gáló költség előirányzat — mely a közoktatási m. 
k. ministerium által kiadatott iskola tervek Vl-ik 
táblázatán levőnek felel meg — úgy Sz. Gy. Áb- 
ranyban, a község házánál, — mint alólirottnál 
megtekinthető. —

Az árlejtés előtt bánatpénzzel fedezett zárt 
ajánlatok is elfogadtatnak: melyek a szóbeli ár­
lejtés befejeztével fognak lelbontatni. — 

N.-Kállóban 1871. augustus 30-án. 
Hajdukerelet s Szabolcs megye tanfelügyelője.

Árverési hirdetés.
Jámbor Bálint debreceni 

felperesnek Dudinozky Ei .miéi és 
Szkuba Mária fő adósok sL ipinczkv a® 
nél és neje Barcsai Emília készfizető 
sek acsádi lakosok elleni 800 frt. tik'1 
járulékai iránti kielégítési végrrha 
ügyében lefoglalt ingóságok jelesül tér®*' 
nyék, házi bútorok, lovakra stb. stb, 
1870-ik sz. a. elrendelt árverés felek mg 
egyesése folytán f. 1871. évi séptem^ 
kó 5 ik napjának d. e. 9 órájára halastj* 
ván el, — az árverés a most érintett b 
táridőben Acsád községében a helys11:li:
megtartaték, mire a venni kívánókét:..
meghivatnak. —

Kelt, Laakodon ang. 29. 1871.
Okolicsányi

359 I—a ezolgabiró.

Végki árulás! 
Schweitzer János

bútor-raktárában
Széchenyi-utcza 1819- 

alatt külön- féle szobabútor, 
a legolcsóbb áron kiarU1 
tatnak.

Debrecsen, 1871. Nyomatott Telegdi L. betűivel (Stéchenyi-utoza 1814. ss, a.)

A. kivételes tör
0) Több helyről 

jóiból — hallottuk azoi
^..k.tonaitörvj
ggttntettettek, s az elf 
késik elismerését i 
kifejezni!

Erre sokféle szem| 
tünk.

Először is. az eile 
vatva, hogy a kormáuj 
ellenzék elveivel tolyv 
magát, s a lényege 
épen az ellenzéki köve 
n8k merev tagadása tej 
egyszer valami részi! 
_"még meg is kelljen]

Mert hiszen a kon 
teles az ország javáé 
kötelességeinek valami! 
bizony hozsánnát nemi 
tői. mely gyökere, 
sürget!

Másodszor , még| 
részéről sem vettünk i 
ujongást akormán; 
hogy a katonai törvén 
tak. Hogyan kívánhat] 
a kormányért épen az J 
cseri adókat?

Harmadszor, a kd 
feloszlatása nem is az 
gvülési utón, hanem 
séből eszközöltetett.

S ha kormányául 
volna is a katonai törli 
tása kieszközlésében 
kább megrovást érd| 
azért, hogy a feloszla 
tudniillik, az alkotni] 
megállapodás szükség] 
tettel?

Negyedszer, — 
nai törvényszékek 
mány müve volna: va 
eért, hogy a kormány I 
vétele óta ime már az 
is az ötödik évben jutd 
kivételes törvényszékek 
ra hozza.—vajon, mondj 
tásért nem iuitább rosl 
retet várhat e a kormáq 
leménvétöl és épen az

Ötödször. — mégl 
többi kivételes törvény] 
felségsértési esetekben 
pénzügyi dolgokb. :. a 
székek, — továbbá a 
kívül az esküdtszéki 1] 
újabb rendeletek szeri! 
törvényszék van ilietél 
sat; — holott a jogtud 
nyei szerint egyetlen pl 
elvonni illetékes l-'rós.í] 
egy polgárt nem volna 
czimeken, külön törv 
sitani! . . .

Látni való tehát 
átalában következetes] 
görbe utón, melyen ir 
lik egészet alkotni 
rész letekkelfog! 
hogy gyökeres javításai 
ellenzéki sajtónak nemi 
elismerésére sem szám]

Emelkedjék fel 
sége kellő felfogásán;! 
az osztály — és rang] 
a virilitás utján, sen] 
tolja; az ország önállóJ 
kait az önálló bad- es p] 
ki» adassa vissza az| 
ditsa ki az ipart, keresi 
szatot a bécsi bank big 
fel merev k ö z p o n t o| 
vel, s a makacs párt] 
becsülje feljebb az orsa 
lemi érdekeinek kifejté' 
gal a reform terére, a 
gyűlés első idénye m J 
Ígérkezett; átalában p3 
ország javára működ] 
érdekeit féltse:

Akkor szívesen elistu 
8ajtó is a kormány érdi

De mivel ezt kiinl 
állásánál fogva soha sí

Engedje meg, h] 
majdcsak azon korma 
cséreteket, mely szaba] 
ben és tettben egyirán] 
gyarország valódi vir*

Ami hogy mielu 
adja a magyarok isten]

— Andrássy Gj 
/a „Pesther Lloyd“ 

császár különös kivána


